Premio giovane ricercatore

Il Gruppo di lavoro di Chimica Analitica Forense della Divisione di Chimica Analitica della Società Chimica Italiana istituisce un **riconoscimento da assegnare ad un/a giovane ricercatore/trice** che abbia dimostrato particolare attitudine per la disciplina e le cui ricerche in ambito forense si siano distinte in maniera significativa. Questo premio è istituito per stimolare le carriere di giovani scienziati/e, riconoscendone il contributo e dando valore ai risultati conseguiti.

Possono partecipare tutti/e gli/le iscritti/e al Gruppo di lavoro di Chimica Analitica Forense di età non superiore ai 35 anni alla data di scadenza dei termini per la presentazione delle candidature.

I/le candidati/e dovranno inviare via e-mail una domanda di partecipazione al Coordinatore pro tempore del Gruppo (<u>manuel.sergi@uniroma1.it</u>) entro il **31 maggio 2025**, indicando nell'oggetto "Premio Giovane Ricercatore 2025".

Alla domanda dovranno essere allegati, come files PDF:

- 1. **curriculum vitae** con i dati anagrafici del/la candidato/a, corredato dall'elenco completo delle pubblicazioni e dei principali indicatori bibliometrici (indicando la banca dati di riferimento);
- 2. **descrizione sintetica** di quelli che secondo il/la candidato/a siano i suoi 3 più significativi contributi alla disciplina, anche attraverso una breve discussione dei risultati ottenuti.

Lo schema per la descrizione sintetica è disponibile a questo link.

3. una dichiarazione di regolare iscrizione alla Società Chimica Italiana per l'anno solare in corso (con indicazione del numero di tessera) ed afferenza al Gruppo di lavoro di Chimica Analitica Forense.

Le candidature saranno esaminate dalla Giunta del Gruppo di lavoro di Chimica Analitica Forense, che designerà il/la vincitore/trice.

Premio alla carriera

Il Gruppo di lavoro di Chimica Analitica Forense della Divisione di Chimica Analitica della Società Chimica Italiana ha deciso di istituire un riconoscimento per onorare una/o studiosa/o italiana/o che si sia distinto/a per ricerche nel settore della Chimica Analitica Forense. Il premio alla carriera viene assegnato ad un/a ricercatore/trice che abbia fornito un contributo sostanziale allo sviluppo ed alla diffusione della disciplina, conseguendo attraverso l'arco della sua carriera risultati significativi per l'eccellenza nella ricerca e per l'attività di promozione e sviluppo della Chimica Analitica Forense anche a livello organizzativo in ambito nazionale e internazionale.

Premio miglior presentazione

In occasione del Convegno di Chimica Analitica Forense della Divisione di Chimica Analitica della Società Chimica Italiana, istituisce i **premi alle migliori presentazioni orali** da assegnare a ricercatori/trici over e under 35 che si siano distinti/e per le eccellenti capacità espositive e per il rigore scientifico dello studio affrontato nell'ambito della Chimica Analitica Forense.